

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI Caceres, Jueves 19 de Enero de 1939. III Año Triunfal Núm. 4.816

¡Nos afecta vuestro dolor y nos espanta vuestro engaño! ¿No véis todos que nuestra victoria militar es también una victoria económica y una victoria política?

(Del mensaje del Caudillo a los catalanes)

Pons y muchos pueblos más ocupados

El avance continúa arrollador en todos los sectores

Los miles de prisioneros aumentan cada día

Parte oficial de guerra

Avance del parte de operaciones

A pesar del mal tiempo reinante nuestras valerosas tropas, dando una nueva prueba de su magnífica resistencia puesta en evidencia en su inintermitido avance que comenzó el día 23 del mes pasado, han arrollado de nuevo la resistencia que pretendían oponer las tropas rojas, profundizando en el día de hoy en todos los sectores unos seis kilómetros y ocupando la importante villa de Pons, nudo de comunicaciones de gran valor militar.

Además se ha ocupado el pueblo de Sant Domi, La Pobla y las posiciones de Llosas, Garrafel, Col Llores, Carvesi, La Biesca y otras.

Nuestras tropas han causado de nuevo a los rojos gran quebranto, recogiendo centenares de cadáveres enemigos y haciéndose muchos prisioneros, sin que se conozca su número a la hora de redactar este anticipo de parte.

En el Sur, el mal tiempo reinante ha impedido toda actividad. Tan solo en el sector de Limones el enemigo ha realizado un ataque, rechazado brillantemente por nuestras fuerzas.

Salamanca, 18 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Ampliación del parte

Como complemento a las noticias dadas en el avance del parte de operaciones, hoy se consignan las recibidas posteriormente, según las cuales continúan en Cataluña liberándose numerosos pueblos, entre los que se cuentan el Caserío de Fiol, Santa Perpétua, Querol, Esblada, Pallada, Amoros, Montpaia y Freixanet y Altavill, así como importantes posiciones de valor militar.

Los muertos y heridos hechos al enemigo son en número considerable, figurando entre los primeros dos comandantes y un teniente.

Los prisioneros pasan de dos mil y es de mencionar que parte de esta cifra la componen dos compañías que desistidas en su retirada, cayeron íntegramente en nuestras líneas, e igualmente una compañía de ametralladoras completa con su personal y material.

El armamento, municiones y elementos diversos de guerra caídos hoy en poder de nuestras tropas, sigue siendo considerable, encontrándose especialmente, además de la compañía de ametralladoras citada, cinco blindados y un camión cargado con ganado, víveres y material de transmisiones.

En el frente del Centro la inactividad es completa, después del duro quebranto causado al enemigo en días pasados, al intentar una de las fracasadas e inhumanas ofensivas que constantemente intenta el mando rojo sacrificando vidas a millares.

Hay que hacer constar el cruel procedimiento de aquellos mandos de abandonar sus heridos en la retirada y cuando los nuestros, movidos ante los ayes de dolor se lanzaron a socorrerlos de la angustiosa situación en que se encontraban, fueron apuntados por los fusiles rojos para evitar que llevasen a término tan humanitaria labor, en la que cayeron a su vez heridos varios de nuestros valientes soldados.

En el frente Sur han sido rechazados cuantos ataques el enemigo ha intentado sobre nuestras líneas, quedando en nuestro poder un tanque ruso.

El número de prisioneros hechos en este frente pasa de trescientos.

Actividad de la Aviación

En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados con gran eficacia los aerodromos de Graf y Canudas, en Barcelona y la fábrica de explosivos de Palamós, en la que se produjeron incendios.

Salamanca, 18 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

NO COMEN

Somos los hijos de Negrín

Barcelona.—La situación del ejército popular se ha agravado aún más por la carencia total de víveres, hasta el punto de que ayer grupos de milicianos rojos llegados a Barcelona, desfilaron por las calles de la ciudad, cantando la siguiente letrilla:

Somos los hijos de Negrín y tenemos más hambre que un violín.

Labor Ministerial

En la Secretaría General del Movimiento

Burgos.—El Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta, fué cumplimentado esta mañana por el jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Hungría y por el de Abastecimientos.

TRASPASO

Se traspasa un ultramarino en Santa Gertrudis Baja núm. 2, por tener que ausentarse el dueño. Razón: José Antonio núm. 90.

Crónica de guerra

Los puntos más estratégicos de Cataluña se encuentran en nuestro poder

El mensaje del Caudillo ha obtenido la mayor victoria de la ofensiva catalana

Por Justo M. Sevillano

Sonaron las palabras del Caudillo en el preciso momento en que Cataluña dejaba de tener importancia militar y hablaba el Caudillo mientras nuestra bandera seguía su avance, conquistando por sus propias fuerzas la beligerancia que nos niegan las naciones. Un puñado de muchachos navarros clavaba en aquellos momentos la bandera roja y guada en la segunda capital catalana y sonaron las palabras del Caudillo, llenas de razón y apoyadas en la victoria de los cañones nacionales.

El General y político trata de dar a Cataluña, la paz que le arrebató Rusia.

Como sonaron en los oídos de los catalanes estas palabras. El Caudillo respiraba la brisa del mar; con todo el paisaje evocación de guerra y pasaban junto a él los ejércitos a dar la cara a la muerte.

Seguían los rojos resistiendo con su criminal locura mientras en sentido opuesto, aparecía nuestra convicción de la victoria.

De la Cataluña de Maciá, de Companys, ya no queda nada; solo queda la Cataluña de Franco, que es la auténtica.

Las palabras de Franco han llegado a lo profundo, cuando atravesando las líneas han llegado a los oídos de los que luchan en el otro lado, y han ganado una gran batalla, ya que el enemigo sabe, que un solo gesto, una palabra, un orden del Caudillo, serían suficientes para arrasar toda Cataluña, pero el político prudente y humano, advierte antes el peligro en que se encuentran.

De vuelta de Tarragona leí a unos prisioneros cogidos en estas tierras, el mensaje del Caudillo.

«He cambiado de manera de pensar; creo que el estatuto no es lo que le convenía a Cataluña.

Las doctrinas revolucionarias en traron por el pueblo, siguieron por las ramblas y se apoderaron de Barcelona. Hoy llegan desde tierra adentro, las sanas predicaciones españolas filtrándose hasta las Ramblas las sabias doctrinas. Por el muelle por donde entraron aquellas ideas revolucionarias, pronto saldrán los dirigentes rojos del «gobierno» de Barcelona para ser arrastrados por la resaca hasta llegar a Rusia.»

Esto era lo que yo veía en los rostros de los prisioneros a medida que les iba leyendo el discurso de Franco.

«Pero ocupémonos ahora de los avances realizados en esta jornada, en los que hay que hacer resaltar como lo más interesante la conquista de Pons, importante nudo de comunicaciones, gracias a la cual, el enemigo tendrá que servirse ahora de caminos de pésimas condiciones, quedando consintido de esta manera un semibloqueo. Después de esta conquista se vence aún mejor la resistencia que el enemigo intenta oponer refugiándose en lo abrupto del terreno.»

El avance ha proseguido tan arrollador, que ya nos encontramos a catorce kilómetros de Igualada.

Por el Sur se ha llegado al río Gallar, que nuestras tropas han atravesado más allá de su orilla pueblos de incalculable importancia, haciéndonos dueños de los principales puntos de comunicación.

En vano el enemigo intentó oponer toda clase de resistencia, por-

que nosotros continuamos estirando el cáncer.

Desde donde se encuentran actualmente nuestras fuerzas hacia el Grao de Nules en Castellón, hay una distancia de 227 kilómetros. ¡Doscientos veintisiete kilómetros! Es conveniente repetirlo para que todos se den cuenta de lo que significa esta cantidad.

La vida tranquila que destruyeron las pistolas del frente popular pronto volverá a resurgir en las Ramblas. Desde Monjuïc se esperan con impaciencia los barcos que llevarán la redención.

La hora de la paz en Cataluña está muy próxima. Los catalanes que están con nosotros lo saben. Los que están aún en aquel lado, lo presienten.

Y en estas jornadas, el verbo del Caudillo, que es luz, ha alcanzado la mayor victoria.

IARRIBA ESPAÑA

Bonnet expone en el Consejo de Ministros habido en París, el resultado de sus conversaciones en Ginebra con Lord Halifax

El Gabinete aprobó la propuesta del ministro de Relaciones Exteriores en materia de política exterior

Chamberlain, exponía mientras tanto, a su Gobierno el fruto de su viaje a Italia

París.—El Gobierno se reunió en Consejo de Ministros ayer, bajo la presidencia de Ms. Lebrum.

Toda su actividad estuvo dedicada al informe sobre política exterior que leyó Ms. Bonnet, haciendo la exposición de sus conversaciones en Ginebra, con Lord Halifax y otros estadistas extranjeros.

Este informe fué escuchado por los componentes del Gabinete con atención y será el mismo que leerá ante el Parlamento en la próxima reunión.

El Gobierno aprobó los proyectos de Bonnet en materia de política internacional.

TAMBIEN CHAMBERLAIN

Londres.—También Mr. Chamberlain expuso a su Gobierno el resultado de su visita a Roma acompañado de Lord Halifax.

El informe sigue las líneas generales de lo expuesto con anterioridad, o sea que el acuerdo anglo-italiano será cumplido al pie de la letra. Los ministros todos acogieron con satisfacción las manifestaciones del primer ministro.

En la cuestión de España—dijo Chamberlain—no habrá modificación hasta que se produzca el triunfo total de las armas de Franco. Pero dijo también que está convencido que no se llevará a cabo la intervención ninguna extraña por ningún concepto, lo que asegura que la paz de Europa no será interrumpida por ello.

También expuso Chamberlain la cuestión de Palestina y abundó en

razones especiales que los ministros vieron con satisfacción, estimándose como solución a la actual situación creada en aquella región.

LA EXPOSICION AUTARQUICA ITALIANA

Roma.—El triunfo de la Exposición Autárquica del mineral italiano está obteniendo un éxito rotundo en todos los medios internacionales, donde se ha llevado a cabo un estudio sereno sobre los efectos de la misma, teniendo a la vista datos concretos y precisos de la realidad.

EL PRESIDENTE DE LOS EX COMBATIENTES

Roma.—Ha llegado a esta ciudad el presidente de los ex combatientes de todo el mundo.

Visitó la tumba del Soldado Desconocido y en ella depositó ramos de flores y coronas.

Luego se detuvo a orar en la capilla de los muertos por la revolución fascista, que se encuentra en el palacio del Lictor.

Estuvo luego visitando algunos centros del regimen, siendo muy aclamado por donde quiera que pasaba acompañado de destacadas personalidades italianas.

LA VISITA DE CIANO A BELGRADO

Roma.—La prensa de Italia dedica extensos comentarios a la visita del Conde Ciano a Yugoslavia, y sobre todo a los comentarios que los corresponsales de la

prensa italiana envían desde Belgrado.

La prensa yugoeslava da la bienvenida a Belgrado del Conde Ciano y encomia las virtudes del diplomático, esperando que con estas entrevistas que se lleven a cabo se estrechará más la amistad italo-yugoeslava.

Las entrevistas según la prensa de Yugoslavia, habrán de tener todo el calor y la simpatía del pueblo que anhela de manera especial que se estrechen más los lazos de amistad entre ambos pueblos.

La boda de la Princesa María

Roma.—Por haber entrado ya en franca convalecencia la princesa Mafalda, la boda de la princesa María se celebrará el próximo día 23.

ACCIDENTE DE AVIACION

Bruselas.—A una altura superior a mil metros cayó un avión de caza sobre una ciudad belga próxima a esta capital.

Sufrieron desperfectos dos viviendas y el piloto y el observador resultaron muertos.

LAS RELACIONES GERMANO-HUNGARAS

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros húngaro, que se encuentra en esta capital, conferenció ayer con Von Ribbentrop.

La entrevista versó de asuntos que afectan a la minoría húngara en Alemania.

El tesoro artístico de Tarragona ha sido desvalijado por los rojos

Toma de posesión del jefe del Servicio Nacional de Protección a los ciegos

Vitoria.—El Comisario de la zona de Levante del Servicio de Recuperación del tesoro artístico, señor Muguruza, ha comunicado que Tarragona ha sufrido también el despojo iniciado por parte de los rojos, de su preciado tesoro artístico.

De la Catedral, donde ha estado instalada una exposición de arte medieval y que a fin de cuentas no era otra cosa que un mercado de obras de arte, han desaparecido todas éstas.

También se llevaron los marxistas sesenta tapices procedentes del tesoro de la catedral, así como todos los retablos de madera, de valor incalculable.

Tampoco han quedado ningún cuadro y otro tanto han hecho en el Museo Arqueológico, del que han desaparecido todas las esculturas y demás objetos procedentes de las excavaciones que se han venido realizando en los terrenos de la Tabacalera.

Todas estas obras de arte se espera recuperarlas, pues está muy extendida la creencia de que los rojos las han escondido en lugares no lejanos a la capital.

En bastantes pueblos se ha logrado recuperar ya algunas. Entre las pérdidas sensibles está la del sepulcro de don Ramón Polo, de gran valor por su historia.

Sin embargo, han escapado al furor rojo, las antiguas murallas,

los sepulcros de los Escipiones y el Acueducto.

SE DAN BUENA VIDA Tarragona.—En la población civil han sido encontrados grandes depósitos de comestibles.

El hecho ha producido enorme indignación en el vecindario, a quien se le tenía carente de toda clase de alimentos.

Dichos comestibles se destinaban para el avituallamiento de los dirigentes y sus familiares, que no carecían de nada e incluso se permitían hacer favores en este sentido a sus amistades.

SE CREA EL CONSEJO NACIONAL DE CIEGOS

Valladolid.—Ayer mañana ha tomado posesión de su cargo de jefe del Servicio Nacional de Protección a los Ciegos, don Javier Gutiérrez Tovar.

Le dió posesión de su cargo el jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, señor Martínez de Bedoya.

Como se sabe, por el Gobierno ha sido creado el Consejo Nacional de Ciegos.

Hasta que éste comience a funcionar, el señor Gutiérrez Tovar actuará en Valladolid.

Una vez nombrados los consejeros, el Gobierno fijará la residencia del nuevo organismo.

Este se propone desarrollar una labor muy eficiente en favor de los ciegos.

Del Gobierno civil VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al gobernador los señores siguientes:

Don Julián Murillo, médico, presidente del Colegio de médicos, y don Rafael Durán, ingeniero de Minas.

El Excmo. señor gobernador, civil, advierte que a partir de hoy, sólo recibirá visitas desde las doce de la mañana hasta la una y media de la tarde.

SESIONES CELEBRADAS

Ayer por la tarde, se reunió en sesión la Junta provincial de Abastos.

Hoy a las cuatro de la tarde se reunirá la Junta de Plato Unico.

¡Empresario!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone a tu disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley.

Con la entrega del impreso 8, juntamente con la cuota inicial, en cualquier entidad bancaria o Caja de Previsión, has cumplido la obligación en este mes de enero.

Si tienes cuenta corriente, dá la orden de pago a tu banquero.

Delegación de Hacienda Anuncio

El próximo día veinticuatro se celebrará en esta Delegación de Hacienda pública subasta para la venta de café, tejidos, hilados y medias.

Las condiciones de la subasta y los lotes en que la venta tendrá lugar, se hallan en los anuncios fijados en la tablilla de esta Delegación y los géneros están expuestos en la Secretaría de Juntas Administrativas de Contrabando y Defraudación de esta Delegación.

Cáceres, diecisiete de enero de mil novecientos treinta y nueve.—Tercer Año Triunfal.—EL DELEGADO DE HACIENDA.

Necrológica

Camarada Francisco Javier García Fernández ¡Presente!

Hoy, al cumplirse el segundo aniversario del tránsito del camarada Javier, es obligado el recuerdo, que aunque en la gran familia nacional - sindicalista siempre tienen vida y presencia los que nos esperan más allá de los luceros, esta fecha del 19 de enero, es una fecha imborrable para Cáceres y para los que rodeaban al camarada Javier, distinguiéndose con su trato.

No semblanza biográfica, que todos conocíamos de sobre la camarada Javier. Si evocación emocionada y voluntad resuelta de aprender la lección que nos enseñó.

No tracemos de nuevo los rasgos gigantescos de su vida y hazañas, que en nuestro recuerdo perduran con imborrable consistencia.

No comentemos su histórica guerrero que aun tiene fresca en nuestras mentes y elogios en nuestros labios.

¡Para qué la frase laudatoria si el noble palpitar del corazón y la plegaria sincera son lo único eterno y verdadero?

No dejemos correr, al evocar su recuerdo, las lágrimas plañideras. Templemos nuestros nervios en afán de emulación.

¡Camaradas del S. E. U.!: ¡Tened siempre presente la lección de Javier!

El S. E. U. con la fórmula ya clásica y el saludo que Roma nos enseñó hace siglos, rinde al camarada caído el recuerdo cordial que aunque siempre le tuvo, ahora se aviva con su segundo aniversario.

Camarada Francisco Javier García Fernández: ¡Presente!

¡VIVA FRANCO!



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de Transportes. Seguros de Robo.

SUBDIRECTOR EN CACERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Se hace constar en acta el entusiasmo manifestado por Cáceres con motivo de la conquista de Tarragona

Y comunicarlo a la Vicepresidencia del Consejo

Se reúne la Comisión Gestora municipal

Poco después de la hora anunciada—a las doce y veinte minutos—dió comienzo la sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Narciso Madral, y con asistencia de los vocales señores Durán García y Pelayo, Sánchez Manzano y Villarroel.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que quedó aprobada.

A continuación se aprobaron las cuentas de obras realizadas durante la semana, que ascienden a pesetas 3.089'35.

También se aprobaron las cuentas por obras realizadas a cargo de la Comisión administradora de la décima de las contribuciones, que importan 3.958'25 pesetas.

DICTAMENES

Se acordó autorizar a don José Jurado Carro para colocar sillas y veladores en la acera de la Plaza del general Mola, siempre que presente el permiso del dueño de la casa donde instalará el toldo para cubrir las mesas.

Se concedió a don Sixto Pilar Domínguez permiso para edificar en una cochera.

También se concedieron permisos a don Pedro Hernández Moreno y don Florencio Orozco Tato, para realizar obras en casas de nueva planta.

Se dió lectura a un oficio de la Comisión de Muñidos de Guerra, por el que se concedía a Lope Cruz

Rodríguez el puesto de conserje del Matadero y nombrando a Teófilo Lito Durán guardia municipal.

Se dió lectura a un oficio del Gobierno militar por el cual se deniega la militarización al conductor Valentín Pulido Jiménez.

Se resolvió la instancia de don Rafael Valiente Collado sobre abono de derechos municipales por un panteón de su propiedad.

Se leyeron las cuentas de bagajes y socorros a pobres transeúntes en el pasado trimestre, ascendiendo la primera a 111'50 pesetas y la segunda a 36'50.

Se aprobaron los expedientes de depósitos de alcoholes de Justo Lechuga y Manuel Ballesteros.

Y se aprobó el presupuesto para 1939, que asciende a 2.034.713'80 pesetas.

Al final de la sesión, la Presidencia propuso que constara en acta el entusiasmo manifestado por el pueblo de Cáceres ante el avance arrollador llevado a cabo en el frente de Cataluña por nuestras tropas y comunicárselo así al vicepresidente del Gobierno, siendo aprobado dicho acuerdo.

Se levantó la sesión a la una y cinco de la tarde.

ANUNCIO

Pensión céntrica con clientela, se traspasa o vende. Informe esta Administración.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 20

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue, por delito de malversación de caudales, contra Gonzalo Gómez Nieto y otro, para los que el señor fiscal solicita la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio menor y diez años de inhabilitación.

El letrado señor Enriquez aboga por la absolución de sus patrocinados, que están representados por el procurador señor Crespo.

Están propuestos para el acto de la vista cuatro testigos y dos peritos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Repetto.

BELLOTAS

De encina y alcornoque se vende en Jaramediana. Para tratar: Luciano Flores.—Montánchez.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

María de los Dolores Amigo Gilhija de Francisco y Macaria, domiciliados en Hornos núm. 3.

MATRIMONIOS

Juan Francisco Alonso Fernández, con Irene Expósito Alvarez. Francisco Iglesias Holgado, con Juana Expósito Parrón.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA,

PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal, derecha

Teléfono 1271.—Cáceres

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

CONSEJO, 2 (Palacio de la Isla)

SERVICIO REMEDIADO. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. TELEFONO 1753

Grupo de Hospitales Militares de Guerra de Cáceres

Hasta las doce horas del día 29 del presente mes, se admiten proposiciones en la Administración de estos Hospitales (Hospital Principal de la Legión), para el suministro de carnes con destino a los mismos, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en dicha Administración, todos los días de 9 a 13'30 y de 16 a 19.

Cáceres, 15 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El jefe administrativo, Arturo Alfonso Vivero.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este centro, las personas siguientes:

Vicente Tomó Amores, que padecía alcoholismo agudo.

Visita domiciliaria a Ronda del Hospital, para asistir a Felisa Tapia, de 18 años de edad, que padecía manías de origen histérico.

Visita domiciliaria a Generalísimo Franco núm. 2, para asistir a Rafaela Alvarez, de 24 años, que padecía excitación etílica.

Visita domiciliaria a las Afueras de San Blas núm. 3, para asistir a Engracia Amores, de 21 años, que padecía excitación nerviosa.

Manuel Aguilar Miranda

Consignatario de buques

Agente de Aduanas

COMISIONISTA EN TRANSITOS

Generalísimo Franco, núm. 9. Apartado 39

HUELVA

SOLARES

A la derecha entrando de la Carretera de Medellín se venden. Razón, Margallo 41. Cáceres.

De la Alcaldía

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños.

Doña Elisa Arroyo, presenta un par de guantes.

Del establecimiento «Mirón» presentan un rosario.

La señora de don Pedro Terrón presenta un cuello.

Un chico presenta una rodilla encontrada en la vía pública.

ALMACEN DE COLONIALES DE

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO. 351 CACERES

Se descubre un nuevo negocio judío

La esposa del juez supremo de Nueva York, Edgar Lauer, un judío alemán de nacimiento ha ocupado por segunda vez el banquillo de los acusados del tribunal neoyorquino acusada de delito de con rabadno. Hace un año, la judía Edgar Lauer, fué ya condenada al pago de 10.000 dólares por un delito de la misma naturaleza.

Ahora, esta señora, esposa de la más alta autoridad judicial de Nueva York, es acusada de haber violado la ley, introduciendo de contrabando vestidos de los grandes modistos parisinos, brillantes y otros objetos. En el mismo asunto está complicado, como cómplice de la señora Lauer, Albert Nathan Schapiro, el conocido contrabandista internacional, que hacía tiempo venía buscando la policía de los Estados Unidos. Schapiro se dedicaba a proporcionar artículos de contrabando en grandes cantidades a una serie de conocidos personajes, como la pelucera Sophie Tucker, el humorista Jack Pearl, el director de películas Joseph Moskowitz, etc., todos ellos judíos de pura cepa. Schapiro se hacía pasar ante las autoridades aduaneras de los Estados Unidos, como Agregado Comercial del Consulado General de Nicaragua.

Parce ser, que en este nuevo «negocio» judío, la reputación del juez neoyorquino Edgar Lauer, no saldrá muy bien parada.

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6

Teléfono, 1262

I. GIRAUD

DENTISTA

León de Oro, 3. - Cáceres. Teléfono 1016

Torremocha

Miguel Crespo Cerro

¡Presente!

Entre los bravos falangistas torremochanos que, como voluntarios, se incorporaron a esta santa guerra de redención, no podía faltar tu nombre, así como tampoco en la interminable lista de los caídos por Dios y por España.

Alistado a esa gloriosa primera Bandera de Falange de Cáceres, supiste adentrar en tu corazón el heroísmo y, con incomparable valor, sufriste toda clase de sacrificios, así como también en la conquista de la bolsa de la Serena.

Ya coronados de tantos laureles, os sometem a un merecido descanso durante el cual, al ver a tu lado algunos de tus familiares, y al primer día de reanudar la vida de campaña, el plomo marxista nos arrebató tu vida y se nos fué junto al Jefe de los Presentes, después de veintiocho meses de lucha contra los sin Dios y sin Patria.

Sólo te ha ayudado y animado la fe, que demostrabas a nuestro Patrón, el Santísimo Cristo del Humilladero, guía e intérprete de vuestras victorias.

De aquellos paisanos camisas viejas que allá en septiembre del 36 os incorporasteis a esa heroica y sacrificada Bandera, eres tú, hasta ahora, el único que ha caído en pos de ella, cuando ya en España empezaba a amanecer el año de la victoria.

¡Oh, camarada, qué dichoso es morir como tú, sin jactancia y con la conciencia clara y tranquila de tener formado un gran espíritu, por la victoria de cien batallas!

Asociándonos al pesar que sufren tus camaradas de trincheras y tus seres queridos, pido a Dios te acoja en su Santa Gloria y que fructifique tu sangre derramada en el suelo bendito de España.

Por última vez, camarada Miguel Crespo Cerro: ¡Presente!

Federico GALAN.

(Cadete).

San Vicente de Alcántara

Inauguración de un Colegio Religioso

El día 18 del pasado mes de diciembre, el Excmo. y Reverendísimo Fray Francisco Barbado Viejo, Obispo de Coria, que se encontraba entre nosotros en visita pastoral, procedió a la bendición del Colegio de la Purísima, regido por Religiosas Franciscanas de la Inmaculada. El señor Obispo, con mitra y báculo, bendijo primeramente la capilla, después de lo cual dirigió la palabra a los asistentes, entre los que se encontraban nuestras dignas autoridades, para hacer resaltar la importancia que para el resurgir espiritual de San Vicente tiene el establecimiento de este Colegio.

Asimismo explicó la capital importancia de la enseñanza religiosa en la formación de la juventud.

Posteriormente, recorrió todas las dependencias, siendo gratamente sorprendido al entrar en el salón por un coro de niñas que le cantaba el «Himno al Prelado»; por la elegante palabra de Anita Alba al pronunciar el discurso de salutación; por el gracejo de Felipe Carrasco al recitar una poesía a San Francisco y por la simpatía de Matilde Habeña en sus pocas palabras.

Al final fueron espléndidamente obsequiados todos los asistentes al acto.

El día 19, el señor Obispo celebró la Santa Misa en la capilla del Colegio, a la que asistieron numerosos fieles.

Por la tarde se celebró una velada.

Detención de uno de los mayores estafadores judíos

Bruselas. — Los periódicos dan a conocer que ha sido detenido Imianitoff, que era uno de los estafadores judíos más importantes.

Al ser interrogado por el juez de Instrucción, Imianitoff se declaró autor de varias estafas y dió a conocer que mantenía estrechas relaciones con el partido socialista y con la francmasonería, gracias a lo cual llegó a ser profesor de la Universidad de Lieja, Caballero de la Orden de la Corona de Bélgica y Caballero de la Legión de Honor francesa.

EL «AFFAIRE» IMIANITOFF

Bruselas. — El «affaire» Imianitoff ha venido a ampliar la lista de esos estafadores que extienden sus actividades por el mundo entero y todos los cuales han mantenido siempre estrechas relaciones con las altas personalidades políticas.

La primera gran estafa fué la de Barnat y luego siguieron las de Kectisker, Sklarek, Stavisky, Straus, Natan, y, por último, es el judío Imianitoff.

En el interrogatorio a que fué sometido, Imianitoff confesó que nunca había poseído el título de doctor en Medicina, ante lo cual no sólo será procesado por falsificación de documentos, sino también por ejercicio ilegal de la Medicina.

Imianitoff, como sus antecesores, man en estrechas relaciones con conocidos políticos y los periódicos belgas dicen que era el más adicto colaborador del ministro de Trabajo, señor Lalatte.

«Libre Belgique» exige la inmediata dimisión del ministro y el diputado rexista, Derulder, ha propuesto que se abra una intrperación con toda urgencia para esclarecer este asunto.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

da teatral con la que las niñas del Colegio quisieron dar una muestra de cariño al Rvmdo. Pío Graciosísimas las pequeñas «El Sombrerito», juguete musical, emocionante, sobre todo por su magnífica interpretación, el «La Primera Comunión»; «La Aritmética»; «Solfa» y extraordinariamente vertido el sainete «Las de Otrera». Todos los números fueron fuerosamente aplaudidos por el numeroso público que asistió a la presentación.

Las religiosas esperan, con ayuda de Dios, poder realizar un gran labor espiritual visto en el pasado obtenido en el poco tiempo que llevan actuando, esperando que verán confirmada ya esta materia sobre la que van a actuar es el alma noble y generoso pueblo de San Vicente, que destruyeron su leyenda negra, ma de nuestro Prelado. Va a ser una realidad: las almas embobadas a tener vida.—El Presidente, berto Martínez Gutiérrez.

San Vicente de Alcántara, enero de 1939. III Año Triunfal.

LA ARABICA

Gran torrefacción de café

brica de chocolates

LUCAS BOTICARIO

CANABERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura en papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Ciclo de conferencias organizado por el S. E. U.

Sobre la Unidad, Grande Libertad de España

El S. E. U. de Cáceres, a siempre a los intereses de la cultura y de la enseñanza que tan encomendados y le son a los propios, ha organizado una serie de conferencias sobre la Unidad, Grande y la Libertad de España.

Las conferencias estarán dirigidas por distinguidos catedráticos del Instituto, cuya solvencia y garantía son una garantía de que éstas tendrán un gran interés sobre todo serán altamente provechosas para los oyentes.

La primera de estas conferencias se celebrará el sábado próximo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y de ellas damos más detalles oportunamente.

CAFE VIENT

CARLOS MUNICION

Generalísimo Franco, 16

CACERES

JEREZ "LA RIVA"

COGNAC "LA RIVA"

Generalísimo Franco, 16

CACERES

Aviso al público

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del 1.º de Noviembre, y por necesidad del servicio, se modifica el horario de la siguiente forma:

Salida de Cáceres. a las 10'30

Llegada a Móstoles. " 18'30

Salida de Móstoles. " 7'15

Llegada a Cáceres. " 13'40

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de ferrocarril que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Salamanca.

Cáceres 31 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. — Sociedad Anónima de Automóviles del Oeste

COLONIALES, MADEIRA, YESOS Y CEMENTO

CANDELA Y COMPAÑIA S.

CACERES

Santos; M...

Wulla...

Misa de...

simple...

la Virgen...

Misa de...

Rito de...

Después...

de que...

les dem...

consiste...

Reconoci...

porque...

en esta...

Lo que s...

y cinco...

de a...

Sobre e...

bóvedas...

En el ce...

hermosis...

ágenes de...

bre ella h...

de la nav...

En todo...

número...

abundant...

struyó e...

El claus...

cos apunt...

la, se ap...

semicirc...

ulos, o c...

Con todo...

Se adorm...

gradas y...

Las obra...

sin ter...

avor se t...

Sección religiosa

Jueves, 19
SANTORAL

Santos: Mario, Marta, Pablo, Germana, Ponciano, mártires; Basilio, Wulfano, obispos, Canuto, rey, Beato Juan de Rivera, obispo. Misa de hoy, jueves, día 19. — San Mario y compañeros mártires. Rito simple y color encarnado. Gloria. 2.ª oración de San Canuto, 3.ª de la Virgen.

TRAZOS DE LA CATEDRAL DE TARRAGONA

Después de ponderar la grandeza de la catedral de Tarragona, parece que queda en los lectores cierta curiosidad y cierto derecho a que les demuestre de algún modo aunque sea en líneas generales, en qué consiste esa grandeza. Reconociendo ese derecho, haremos una descripción breve y sencilla, porque otra cosa no permite la dificultad del asunto ni la extensión de estas notas.

Lo que se llama cuerpo de la Iglesia es una cruz latina de tres naves y cinco ábsides. La del centro, esbelta y severísima, mide 16'40 metros de anchura, y cada una de las laterales, 7'23, siendo la longitud 41. Sobre doce pilares que forman grupos de columnas se asientan bóvedas de crucería. En el centro del crucero se levanta un cimborio octogonal, de cruces, cuya bóveda tiene 48'30 metros sobre el pavimento. La portada hermosísima; en ella están alineadas bajo arcos de medio punto, columnas de talla y tamaño más que natural, de profetas y apóstoles. Sobre ella hay un enorme rosetón, que comprende casi toda la anchura de la nave central.

En todo el redondo de la Iglesia se han construido artísticas capillas número incontable y de diferentes estilos arquitectónicos, como sobundante edificación que fué añadiéndose a la primitiva, que se construyó en severo estilo románico de transición al ojival.

El claustro es prodigioso. Mide cada lado 50 metros. Cada uno de los muros que limitan el jardín central está formado por seis grandes arcos apuntados que se levantan hasta la bóveda, y junto con los de la nave se apoyan en robustos machones adornados con grupos de columnas de mármol. Cada uno de estos grandes arcos se divide en otros dos semicirculares, dejando todavía lugar encima de ellos para dos arcos, o círculos, o rosetones, ricamente adornados.

Con todo, la principal magnificencia del claustro está en sus capiteles adornados con las más variadas representaciones iconográficas gradas y profanas. Las obras de la ingente fábrica empezaron en 1161. El año 1250, sin terminarse, se bendijo la catedral, y las tres naves del brazo mayor se terminaron en 1272, o sea, 108 años después de empezada. Lo tal como hoy se halla el templo con todas sus capillas y sus riquezas interiores, debe sus bellezas a la obra y esfuerzo de muchos siglos.

CULTOS PARA HOY

En las Parroquias la comunión de los coros eucarísticos y la Hora Santa.

Prosigue la novena de Nuestra Señora de la Paz.

HORARIO DE MISAS

Santa María. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las siete.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve, y ejercicio de la tarde a las seis y media.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario a las cinco de la tarde. Santa Clara. — Misa a las siete.

Un comentario sobre los resultados de la visita de Chamberlain a Roma

"Esto nos basta por ahora. Mussolini pensará en lo demás"

Roma. — Sería perfectamente inútil—escribe en su editorial el «Corriere della Sera»—hacer cábalas sobre las conversaciones de Roma, como en vano analizar demasiado minuciosamente la significación, tan clara y evidente, de los brindis cambiados en el Palacio Venezia.

Teniendo en cuenta el carácter protocolario de semejantes manifestaciones, hay que convenir que en éstas hay algo más que un simple gesto de recíproca cordialidad.

Nuevos problemas empiezan a dibujarse, nuevas fuerzas entran en la historia, las sociedades cambian, los intereses se desplazan: la ciencia, la economía, la técnica, modifican hasta la faz material de los continentes; la misma geografía se hace mudable y caduca. Frente a estas evidentes e impresionantes realidades, ¿sólo la política ha de seguir inmóvil? Las fuerzas del trabajo, las energías demográficas, las exigencias de los pueblos jóvenes, ¿han de ser tenidos en nada? ¿Es posible que Italia, con sus cuarenta y cuatro millones de habitantes, sin contar los diez millones de emigrados, se adapte a permanecer en la situación relativamente modesta que le fué asignada cuando sólo tenía veintidós millones de habitantes? ¿Es lógico que la Italia de Mussolini repita los gestos de renunciamiento de Depresis? ¿Que las vías del Mediterráneo y del Mar Rojo se hayan vuelto inseguras por la prepotencia de otros, después que con nuestra sangre y con nuestro esfuerzo y peligro hemos conquistado un Imperio africano? ¿Puede honestamente pretenders que aceptemos como definitivas las posiciones de privilegio abusivamente adquiridas en el «Mar Nostrum» por otros países, y especialmente por Francia, la cual, no teniendo ya capacidad expansiva, por el irremediable hundimiento demográfico, está en vías de transformarse no sólo su Imperio, sino la misma metrópoli, en un mundo de mestizos y de mulatos, alirando y renegando de los elementales principios que han de presidir toda histórica misión civilizadora?

Todas estas verdades elementales deben haber brillado por diversos caminos en la mente del señor Chamberlain, cualquiera que haya sido la marcha de sus conversaciones con el «Duce»; y es cierto que no menos serias serán las reflexiones a este propósito inspiradas al señor Halifax en sus conversaciones con el ministro de Asuntos extranjeros, conde Ciano.

Hay realidades que se imponen; si los dos egregios hombres de Estado británicos no hubiesen querido verlas, hubieran encontrado, sin duda, un pretexto para no venir a Roma. Pero el solo hecho de haber venido demuestra en ellos una sinceridad y decidida determinación de conocer y de mirar de cerca esta gran realidad que se llama la Italia Fascista, con todas sus aspiraciones, sus necesidades materiales y morales, y su férrea voluntad.

En esto radica, especialmente, la importancia del viaje, no disminuida, sino antes bien, aumentada por las diatribas de los diarios de oposición franceses.

Es inútil querer sofisticar el claro reconocimiento, que se encuentra en el brindis de Chamberlain, de la potencia italiana, de la obra conciliadora de Mussolini, de la plena actuación del acuerdo italo-británico. Sobre todo, es importante la afirmación de que los intereses italianos e ingleses en el Mediterráneo no contienen ningún motivo de conflicto. No queremos sobrevalorar estas manifestaciones del pensamiento del jefe del Gobierno británico, muy diplomáticas en el tono y en la forma, como conviene al temperamento del hombre que las ha hecho. Pero aun tomándolas al pie de la letra, aparecen como la expresión de un espíritu verdaderamente bien dispuesto y de un hombre honesto, no turbado por sugerencias interesadas y por vociferaciones sectarias.

Esto nos basta, por ahora. Mussolini pensará en lo demás.

Manejos de Blum y los comunistas franceses

Quiéren arrastrar a Francia a la hecatombe

Berlín.—El diario «Berliner Boerssen Zeitung» se ocupa de la tentativa de Blum y de los comunistas franceses para impulsar al Gobierno a realizar nuevas gestiones en favor de la España bolchevique.

Dada la situación en el frente, semejante táctica sólo conduciría a arrastrar a Francia en la hecatombe moral y política que están sumidos los rojos españoles.

Tal intervención, además, produciría una reacción que no haría más que adelantar la victoria del general Franco.

La cuestión española está ya tan decidida en favor de la Causa Nacional, que nadie, a no ser que carezca en absoluto de buen sentido, querrá comprometerse por ayudar a los marxistas.

MEJICO PROTESTA CONTRA LA ADMISION DE REFUGIADOS ROJOS

Méjico.—El diario «Universal», protesta enérgicamente contra la admisión de refugiados rojos españoles y declara que se trata casi exclusivamente de aventureros profesionales, haciendo resaltar que ni Francia, que dá asilo a los emigrados del mundo entero, quiere admitir a los de este tipo.

SE CUMPLE EL V ANIVERSARIO DEL ACUERDO POLACO-ALEMAN

Berlín.—Para celebrar el quinto aniversario de la firma del acuerdo polaco-alemán, en la capital del Reich se preparan varios actos conmemorativos.

Se cree que el ministro de Negocios extranjeros alemán, von Ribbentrop, cuyo viaje a Varsovia ha sido ya anunciado oficialmente, llegará a la capital polaca el día de dicha fiesta, que es el 26 de enero.

EN ROCHEFORT ES CAPTURADO EL VAPOR ESPAÑOL «COCLE»

París.—Noticias procedentes de esta capital dan a conocer que las autoridades de Rochefort han prohibido la salida al vapor «Cocle», que enarbolará el pabellón de Panamá.

Como el barco en cuestión es requerido por los armadores de Bilbao y por varias sociedades hispano-soviéticas, francesas e inglesas, se abrirá un proceso para determinar a quién pertenece.

CAMPANA ANTIBRITANICA EN IRLANDA

Londres.—Han sido fijados en diversas regiones de Irlanda grandes carteles en los que el «Gobierno republicano de Irlanda» y el «Ejército republicano», cuyas actividades están prohibidas, exigen que Inglaterra se retire de Irlanda inmediatamente.

El texto de los carteles contiene el siguiente párrafo: «Exigimos de Inglaterra que retire de Irlanda todas sus tropas, todos sus empleados y todas las instituciones del Estado, lo cual es condición esencial para la paz y para la amistad entre Inglaterra e Irlanda. Rogamos a todo el pueblo irlandés que nos ayude a vacuar a los ingleses y a obtener por la fuerza la unidad de Irlanda.»

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN LONDRES

Londres.—Noticias procedentes de esta capital dan a conocer que en las calles y en algunos «cines» se han producido violentas manifestaciones de protesta al intentar celebrarse la reunión organizada por varias empresas a favor de los emigrantes judíos.

En Piccadilly Circus, las contramanifestaciones llegaron a ser de tal manera violentas, que hubo de interrumpirse la circulación. Los manifestantes voceaban a grandes gritos que en Inglaterra hay demasiadas personas necesitadas de todo y que era preciso prestar ayuda a éstas en vez de a los judíos extranjeros.

Granja Avícola Arrocampo Trujillo (Cáceres)

Huevos para incubar. Polluelos recién nacidos.

LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, PRAT LEONADA. Razas puras seleccionadas.

Desde Brozas Julián Pavón

Caballero de la Legión que ha dado su vida generosa, por la próxima victoria definitiva, en el frente de batalla.

Saló voluntario con los falangistas de este pueblo en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional y era actualmente cabo de la Legión, en los carros de combate.

Dándose cuenta de la gravedad de sus heridas, y por voluntad expresa del mismo, ha muerto cristianamente, como corresponde al honor de todo buen militar.

Los funerales celebras en sufragio de su alma se vieron concurridísimos, debido a las simpatías de que tanto Julián como su familia gozan en este pueblo.

Les enviamos a todos la expresión de nuestro más sentido pesar, y muy especialmente a su padre, nuestro estimado y querido amigo, don Dámaso Pavón, que, con heroísmo de padre en estos momentos, sabe comprender la heroicidad de su hijo.—H.

CACERES-PLASENCIA Servicio diario en magníficos ómnibus

DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

"PALACE", Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño Cementos pesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952 CACERES

El ministro de Justicia felicita a la Diputación de Navarra

Por la concesión de pensiones a los veteranos carlistas

Sentimiento por la muerte del gobernador de Toledo

Vitoria.—El ministro de Justicia, Conde de Rodezno, ha enviado un telegrama a la Diputación Foral de Navarra felicitándola por el acuerdo de concesión de pensiones vitalicias a los veteranos carlistas pobres.

Recuerda el ministro que precisamente por la actuación de estos patriotas fué posible que en los comienzos del Movimiento miles de buenas rojas se alistaran al Ejército nacional y actualmente cooperen con éste en la gran y definitiva victoria que se aproxima.

LA MUERTE DEL GOBERNADOR CIVIL DE TOLEDO

Toledo.—La muerte del gobernador civil de esta capital ha causado penosísima impresión. A la hora de expirar en encontraban rodeando el lecho del finado sus familiares, el sacerdote que le administró los Auxilios Espirituales y amigos íntimos.

El señor Cirujano conservó hasta los últimos momentos toda su lucidez, despidiéndose de todos. Ayer mañana estuvo en el domicilio del finado el obispo auxiliar, que rezó un responso.

La Diputación provincial, que estuvo reunida en sesión, al conocer el fallecimiento de la primera autoridad civil, suspendió ésta en señal de duelo.

En el domicilio del finado estuvieron el presidente de la Diputación, que está actuando de gobernador accidental, el obispo auxiliar y el alcalde.

Se han recibido telegramas de condolencia del ministro de la Gobernación, del Cardenal Primado, doctor Gomá, del general Moscardó y de otras ilustres personalidades.

El señor Cirujano era comandante retirado de Infantería y en octubre de 1938 se le concedió la Placa especial de Flechas Rojas, por su actuación heroica en el asedio al Alcázar de Toledo.

Era gran devoto del Cristo de la Expiación, por lo que se le ha amortajado con el hábito de esta Cofradía.

El entierro, que tuvo lugar ayer, constituyó una sentida manifestación de pesar.

Trujillo al día

VELADA TEATRAL

La «compañía» de aficionados al teatro que dirige el camarada Alvarez Imaz, ha dado una nueva nota alegre y de cultura teatral el pasado sábado, día 14, poniendo en escena, en el teatro «Gabriel y Gana», de Trujillo, el juguete cómico de tres actos y en prosa, de Paso y stremera, titulado «Sixo Sexto», a beneficio de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interpretada por las señoritas Esperanza Pascos, Asunción López, Asunción Barado, Pepita Volela, Maruja Omuñoy, Pepita Cisneros, Matilde Molina y las camaradas Alvarez Imaz, mullony, Diéguez, Guadiana, Delgado y Mediavilla.

El teatro estaba repleto de público que saboreó con gusto durante las de hora y media la representación citada y el acierto y maestría con que todos trabajaron, promeritando con repetidos aplausos la intervención de cada uno.

Al final de la fiesta, los coros de las Organizaciones Juveniles, dirigidos por el camarada Sebastián Flores, interpretaron los siguientes números:

«10 de Julio», canción del falangista.

«Soy voluntario español»; y Himno Nacional Sindicalista, que resultó patriótico por su contenido y profundamente artístico, porque los flecheros aparecieron vestidos con los trajes típicamente trujillanos, siendo un cuadro de gran belleza. El público aplaudió entusiasmado, y, al final, la orquesta interpretó el Himno Nacional, como al principio del acto el del Movimiento.

oyéndoles todos de pie, con gran gusto y brazo en alto.

Ha tenido lugar una gran manifestación de todo el vecindario de Trujillo con motivo del glorioso triunfo de nuestras tropas en Cataluña.

El público no podía oír con tanta enorme alegría, echándose a la calle, y, previa la debida autorización, salió la manifestación desde la Plaza Mayor, con la banda de música y de trompas, banderas nacional y del Movimiento, dando vivas al Caudillo y al Ejército triunfador.

En la Comandancia militar, el alcalde dirigió unas palabras al pueblo y se cantaron los himnos del Movimiento, que se volvieron a repetir en la Plaza.

Las campanas de las parroquias y conventos dieron también su nota de alegría en estas horas de triunfos nacionales.

El lunes se cantó un solemne «Te Deum» en la parroquia de San Martín, con asistencia de todas las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como todo el pueblo, que acudió al templo para dar gracias a Dios por esta protección divina a nuestro Caudillo y a nuestros soldados.

El comercio cerró sus puertas y la población, a pesar del tiempo, estuvo de fiesta celebrando este grandioso triunfo.—Corresponsal.

Se arrienda a pasto y labor el lote Acehuche, de la antigua dehesa Boyal de Cáceres, para barbechar actualmente, para tratar, en Moreras 2, Cáceres.

Se arriendan a pasto y labor las dehesas «Casquera», «Gatillo de Abajo» y «Gatillo de Arriba» para entrar barbechando en el presente mes de enero. Informará don Jesús Grande Navascués, Plaza del Duque, 13.

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal el nuevo linimento nacional

Y CEMENTO

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 18 de Enero de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 726.7. Humedad, 86. Temperatura, 9.6. Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 3.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 23.7. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 1.2. Estado del cielo en el momento de la
observación, nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 12.0 Mínima a la sombra, 6.7

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1310

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Crónica de guerra

El heroísmo de nuestros soldados en el Sur ha alcanzado multitud de condecoraciones

Apesar de la lluvia, se le siguen dando palizas a los rojos en los frentes andaluces

Por Javier de Navarra

Llevamos dos días en los cuales la lluvia impide los movimientos en este frente, pero a pesar de esto los rojos han recibido dos buenos achuchones.

Pulso de España

Buena señal

Cuando alguna catástrofe terrible cae sobre los ejércitos marxistas, sus emisoras inventan cada vez una nueva patraña, que es la señal más manifiesta del desastre. Y es buena señal. Porque esto quiere decir que ya no tienen más salida que las cancellerías—esas cancellerías ambiguas y dudosas, que tienen el afán de intrigar al mundo en estas situaciones claras, cuando todos saben a qué atenerse.

Ahí está esa emisora marxista, de marxismo puro, que se titula «La Voz de España» y que no pasa de ser un altavoz de Rusia instalado en tierra de España, tiranizada y empobrecida por los rojos al servicio de Stalin, con un esclavo aquí, que se llama Negrín y unos cuantos satélites de esclavos que se llaman colaboradores del médico despreciable. ¡Negrín, Negrín!

Pues bien: esta radio se dedica a lanzar las patrañas más absurdas, es la que lleva la sintonía del malestar rojo, la que dice todo lo que sienten de angustia los dirigentes marxistas. Y así, ha dado ahora la noticia de que en Santa Coloma de Queralt, las fuerzas del General Franco habían asesinado al llegar a más de doscientas personas.

Es inconfundible el síntoma: cuando lo de Vizcaya, decía lo mismo, dijeron aquello de Guernica, por ejemplo. Y los periódicos amigos suyos del mundo humanitario, humanitario con humanitarismos tan raros como el de apoyar a los criminales de mujeres y niños, han reproducido la noticia de la emisora marxista. La han reproducido y la han ampliado en tal forma, que causa espanto.

Y como es lógico, no hay más que decir; Negrín se dispone a viajar en recorrido de llamadas angustiosas; Alvarez del Vayo cuchicheaba en Ginebra con Bonnet; y todos por el mundo, se están frotando las manos de gusto, porque saben cual es el estado y ya les queda poco tiempo de lucha.

Pero como decimos al principio, es buena señal. Cuando inventaban estas patrañas con motivo de lo de Vizcaya, fué la señal inequívoca de que estaban completamente deshechos y que ya no podían aguantar más. Ahora vuelven con el mismo tono, y hemos de pensar que Cataluña está totalmente en poder de España, sino real lo está virtualmente, ya que son pocos días los que quedan de vida a esos famosos estatutistas a cambio de dos milloncetes, etc., etc. Y la muerte de esos sujetos, supone la llegada de España, que no mata a nadie, no persigue ni encierra, como dice la emisora marxista que se apoda «La Voz de España», con tanto cinismo como sarcasmo.

España va avanzando pero lleva consigo la justicia, la paz y el amor. No hiere ni encierra, sino que se encuentra las víctimas que abandonaron los rojos y las cuida, las cura, las devuelve a la vida, de espectros que eran, sin posible salvación, de no haber llegado los soldados vencedores con una bandera roja y gualda en cabeza de sus columnas.

Ya podemos estar satisfechos. Piden la apertura de la frontera de la frontera francesa; piden por la ayuda de Francia a las poblaciones civiles, como ellos dicen; clamaron por el envío de socorro inmediato; inventan patrañas y dicen que nosotros destruimos y malamos, no hay que equivocarse; es que los marxistas están en agonía tal, que ya no hay posibilidad de salvación, para ellos bajo ningún concepto.

Quiere decir eso, que España avanza con tal ímpetu, que ellos retroceden con el mismo ímpetu para atrás, que se mueren de hambre, ya que ya no tienen medios, que cuidamos y tratamos con amor a las gentes que rescatamos para la Patria, etc., etc. Todo esto quieren decir las afagazas marxistas, lanzadas por su prensa y por sus radios. Estamos de enhorabuena.

que en el que resultaron gran cantidad de bajas rojas y se les capturaron dos tanques rusos.

Por otros sectores, según afirmaban sus radios habían conquistado un pueblecito de la provincia de Granada, cuando en realidad mientras ellos decían esta noticia, en la plaza de aquel pueblo se habían encerrado a trescientos prisioneros que eran casi los supervivientes de aquel ataque frustrado.

Hoy por otro sector intentaron otro ataque en el que también se les hicieron las bajas consabidas y multitud de prisioneros. Después de este ataque, el Generalísimo ha abierto juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando a un soldado de caballería que arrebató el banderín a un abanderado enemigo, el cual entregará hoy al general Queipo de Llano.

Por telégrafo el Generalísimo ha concedido la Medalla de Mérito Militar a un teniente que cayó herido negándose a ser evacuado hasta terminar la operación, la cual terminó con éxito para nuestras tropas desalojando al enemigo de sus posiciones. Pero al final de la operación una bala acabó

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Nombrando a don Pablo Espejo presidente del Patronato Profesional de Palma de Mallorca.

Defensa Nacional.—Haciendo extensiva la Orden dada sobre empleos honorarios para los del Servicio de Automovilismo e Ingenieros, a los de Intendencia.

Orden concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, al coronel señor Mayoral Monforte y a su esposa.

Abriendo juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, al capitán don Félix Hernández, muerto en campaña, y al de igual graduación, don José Salas.

Orden del Ejército del Centro abriendo juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, colectiva, a la cuarta compañía del Batallón de Voluntarios de Toledo.

El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal. —(Faro).

con la poca vida que le quedaba. Y hoy se le ha impuesto con gran ceremonia, sobre el pecho, la condecoración concedida por el Generalísimo.

El heroísmo de nuestras fuerzas es cada día más grande.

Se efectúan detenciones de individuos misteriosos en los alrededores de Londres

El sarampión religioso de los rojos con miras internacionales

Londres.—En los alrededores de esta capital han sido detenidos ayer, con toda clase de precauciones, siete individuos que inmediatamente fueron trasladados a la Jefatura de Policía del distrito. No se les permite estar juntos y prestaron declaración aisladamente y más tarde se efectuó un caréo entre ellos.

La Policía ha realizado registros en los domicilios de los detenidos, encontrándose en ellos gran cantidad de armas y municiones.

Se guarda absoluta reserva acerca del motivo de las detenciones.

Hasta los cincuenta años

San Juan de Luz.—E. Frente Popular español ha decretado una nueva movilización general que comprende a todos los ciudadanos desde los 45 a los 50 años. Sigue la movilización de las mujeres y como caso concreto puede citarse el de la conductora del autobus de Barcelona a Figueras que es una mujer llamada Eugenia Montañar.

Para burlar la no Intervención

San Juan de Luz.—Aunque los franceses afectos al Frente Popular anunciaron que el velero «Mu-

ñoz Rosa» de los rojos españoles, había salido ya de Marsella con dirección a Barcelona, ha podido comprobarse que tal noticia es totalmente falsa y que con ella no se persigue otra finalidad que la de burlar la no Intervención.

Así puede desmentirse rotundamente que el día 12 de Enero saliera con dirección a la costa catalana.

El velero «Muñoz Rosa» continúa todavía en Marsella.

El sarampión religioso de los rojos

París.—El corresponsal de la Agencia Havas en Barcelona da cuenta de haberse constituido en esta capital el «Comité de Defensa Religiosa» que integran un diputado de la Esquerra, el también diputado Jauregui y el niño mayor de Angel Ossorio y Gallardo en el cargo de vicepresidente.

Tiene por fin el flamante y cómico organismo apoyar todas las leyes de carácter religioso que acite el Comité negrinesco de Barcelona y hacer la consiguiente propaganda para obtener el mayor apoyo de las «autoridades» religiosas.

La prensa mundial comenta con ironía ese caso de cinismo que demuestra hasta donde llega la idiotez de ciertos elementos que intentan restablecer el culto religioso en una zona donde sigue siendo un delito la celebración de una misa y donde tan bárbaramente han sido inmolados miles de sacerdotes y religiosos y destruidos todos los templos.

La paga extraordinaria de los maestros

Nota de la Habiilitación

Se advierte a todos los señores maestros de la provincia que estuvieran en servicio activo el día 31 del pasado diciembre, la obligación de enviar a esta Habiilitación, sin pérdida de tiempo, declaración jurada de los haberes que perciben, teniendo en cuenta que los directores de graduada expondrán así mismo el importe de las gratificaciones, sin cuyo rápido envío de referida declaración jurada no se les podrá hacer efectiva dicha paga extraordinaria. — Cáceres, 18 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Habiilitado, Modesto Sánchez.

Dice la prensa alemana

Berlín.—La prensa alemana sigue ocupándose de la guerra española y recogiendo los grandes triunfos de nuestro Ejército dice que la victoria lograda por éste no tendrá precedentes.

La batalla de Cataluña—escriben los periódicos—la tienen ya perdida los rojos; la victoria se inclina hacia el Ejército liberador.

También hacen notar como son recibidos en toda España los clamorosos triunfos del Caudillo.

Noticias de Sevilla

Se está llevando a efecto el desempeño de lotes de ropas

Sevilla.—Ha dado comienzo el desempeño gratuito de lotes de ropas, de valor no superior a diez pesetas, en el Monte de Piedad.

Dicho desempeño se efectúa por iniciativa del Caudillo y acuerdo adoptado por el Consejo de ministros en favor de las familias necesitadas.

Ayer fueron desempeñados más de ocho mil trescientos lotes.

Los beneficiarios no pudieron disimular su emoción por el rasgo de la España Nacional, a quien vitorearon con gran entusiasmo, así como al Caudillo.

DESPUES DEL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Sevilla.—Regresaron las camaradas que han asistido al Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, recientemente celebrado en Zamora.

Pulso del mundo

Después de Roma

Chamberlain fué a Roma y allí con Lord Halifax unos hablaron con Ciano y Mussolini hubo banquetes, recepciones ciales, conversaron y los tres salieron de la capital del imperio italiano, satisfechos de entrevistas. Pero el misterio profundo se apoderó de los internacionales, y nadie descifra lo que ocurrirá. Y el mundo en estos momentos sin saber a qué atenerse en ma de pensar con respecto a...

Se trató la cuestión española. Se habló de la cuestión francesa. Fue la cuestión de Palestina. Se trató de no intervención ligerancia? Nada se sabe, por, algo se empieza a vislumbrar. Cuando Chamberlain expuesto al gobierno los de vista de sus entrevistas Mussolini y el resultado de gestiones y conversaciones.

Desde luego, que a este respecto los optimistas se ponen el siguiente: ¿Qué hace Francia en momentos? ¿Sigue oyendo de esos absurdos defensores Imperio que quieren la independencia de Negrín? ¿Hace caso de los que no ponen a Francia aún sensata mantenerse al margen de la tión española. No se sabe.

Las comisiones correspondientes de París han hablado mucho días dan a entender que situación en Cataluña es desastrosa para los republicanos y cosas por el estilo.

Pero el gobierno sigue firme ha decidido. Los amigos de Negrín piden la apertura de la tare. ¿Se abrirá? ¿Vendrán los franceses? Es de suponer. Esto sería el conflicto dial. Y además, existe otra Chamberlain ha manifestado gobierno inglés, que cree convencido de que no ocurrirá internacionalmente por pecha que nadie intentará sar los Pirineos en dirección Cataluña. Es bastante claro.

Porque téngase en cuenta acuerdo anglo-italiano se cur al pie de la letra; lo ha mandado el primer ministro ante el Consejo de ministros hará constar también en la ra cuando llegue el momento. ¿Qué pasa entonces?

El enigma en este aspecto lo Francia. Pero si se razon comprenderá inmediatamente no hay posibilidad de con porque las razones contrarias muy fuertes. Francia está en Tendría que optar por seguir Rusia, entrando en Cataluña, hacerlo. Si no entra la posibl de conflicto no existe; si entra va las de perder, sin pro por un flanco, ajena a la p ción por otro y atacada por.

¿Le interesa un canalito? No teresa a Francia perder su río, pese a lo que dicen los tados que estuvieron en Br na y que se llaman defensores Imperio francés. No inter Francia morir en esta forma este tiempo. Lugar le queda ello, si sigue el camino e dido, pero con posible salv mientras existe agonía.

No habrá intervención. Ha tá firme, pero dispuesta a lo que sea necesario; ahí están pueblos que no toleran p ciones de los diputados m del Parlamento francés. Si m mento de locura moviera los de Francia, la pena a este rate no tardaría en llegar, castigo terrible a una ligera ja de pasiones absurdas o posiciones más absurdas Francia a nuestro parecer e enigma. No hay peligro de se entrevé una solución re ma a toda posible complet lo único que está evidente este estado de cosas, es el arrollador y definitivo de sobre sus enemigos y los gos del bienestar del mundo tero.

Las conversaciones de Rom han sido solo exhibiciones, algo fueron los ingleses a la tal de Italia. Todo ello se su tiempo y para entonces, brán decidido su suerte los tros del gobierno francés. Y celona...

nando al soldado de Cabo Antonio Jiménez Jiménez, reciente combate logró ar la bandera de un escuadrón de batería roja, al oficial marcial la portaba.

Dicha bandera le fué regala ilustre general don Gonzalo po de Llano, el día de su onomástica.



PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Don Miguel Giménez Guillén

Sargento del tercer batallón del Regimiento de Infantería de Argel n.º 27, que dió su vida por Dios y por la Patria, el día 19 de Enero de 1938, a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus padres, don Pablo y doña Rosa; hermanos, doña Isabel, don Silvestre, doña Emilia y doña Quintina; hermanos políticos, don Miguel Marín y Marín y don Félix Magro Carrasco; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren hoy jueves día 19, en la Iglesia Parroquial de Arroyo de la Luz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La actitud de Francia ante el conflicto español

Se estima que el Gobierno no cederá a las presiones de Blum

París.—Toda la Prensa hace avasallados comentarios relacionados con la discusión parlamentaria de estos días sobre la política exterior del Gobierno.

A los debates de ayer asistió el ministro de Relaciones exteriores, Bonnet, que ha regresado de Ginebra.

Tuvo que escuchar las increpaciones de un diputado radical que, después de las conversaciones italo-británicas, estima que Inglaterra ha defendido solamente su exclusivo beneficio, lo que es improcedente.

A su juicio, Francia debe abandonar tutelas de esta índole, que no le reportan ventajas y sí desprestigio en el aspecto internacional.

También dijo que, poco a poco, el Imperio francés perdía influencia, mientras otros países la estaban ganando para el porvenir.

Intervino también en este debate el ex presidente del Consejo, Flaminio, quien atacó la política intervencionista de Francia en el conflicto español.

Pidió que cesara la ayuda a los rojos, pues acaso, si todavía se insiste, puede ser demasiado tarde para Francia el cambio de actitud, que, irremisiblemente, ha de llegar.

Para corroborar cómo Francia está faltando a los principios de la política de no intervención, recordó que, en tiempo no lejano, fueron

enviadas por la frontera francesa a los rojos españoles más de cincuenta mil toneladas de armamento.

Blum atajó al orador para decir que el hecho era cierto y que la ayuda debería no sólo continuar, sino ser más decisiva y eficaz.

Flaminio terminó su discurso pidiendo el nombramiento de un embajador francés en Burgos.

El periódico «Le Temps» en un editorial publicado en su número de ayer mañana, escribe que Francia debería ya de abstenerse de toda intervención en nuestro país, pues de insistir puede provocar con su actitud un conflicto internacional.

LA PRENSA INGLESA PRE-DICE EL FIN DE LA GUERRA

Londres.—La prensa inglesa en sus comentarios de ayer sobre el conflicto español estima que en todos los frentes se está desmoronando el ejército rojo.

Por esto predice el final de la guerra.

También considera inevitable la caída de Barcelona hasta el punto de que se habla ya de la próxima huida de Negrín, que a juicio de sus íntimos, piensa entregar la ciudad a un comité de ciudadanos pacíficos para que a su vez lo hagan al Ejército nacional.

De suceder esto así, serían evi-

tados muchos perjuicios a Barcelona.

Sevilla.—Ha dado comienzo el desempeño gratuito de lotes de ropas, de valor no superior a diez pesetas, en el Monte de Piedad.

Dicho desempeño se efectúa por iniciativa del Caudillo y acuerdo adoptado por el Consejo de ministros en favor de las familias necesitadas.

Ayer fueron desempeñados más de ocho mil trescientos lotes.

Los beneficiarios no pudieron disimular su emoción por el rasgo de la España Nacional, a quien vitorearon con gran entusiasmo, así como al Caudillo.

DESPUES DEL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Sevilla.—Regresaron las camaradas que han asistido al Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, recientemente celebrado en Zamora.